

正式加盟阿尔法罗密欧 展望 2022 赛季全新征程

周冠宇：期待自己能拿到积分

晨报记者 王嫣

12月13日，“中国F1第一人”周冠宇正式加盟阿尔法罗密欧车队。12日晚，在上海的阿尔法罗密欧艺术体验中心，沪上媒体、车迷连线周冠宇，一同展望2022赛季的全新征程。周冠宇也首次表露了自己初登F1的短期目标：“新赛季期待自己能拿到积分。”

两三年前好友就预言 将来能加入F1

“昨天刚刚结束了F2的生涯，很开心终于穿上了F1阿尔法罗密欧的队服。”周冠宇对着上海这边一起长大的好友、车手叶弘历说，“你一直跟我说‘你肯定能成为F1车手’，两三年前就这么说了。中国车手在赛车这条路上有多少困难，要付出比别人多太多、需要舍弃的也太多，我相信你也有体会。甚至你具备了速度和实力，但结果也可能不理想。如今终于成功，我感到非常幸运，也很开心兑现了自己对中国车迷的承诺。”

叶弘历比周冠宇大7岁，目前依然是GT3（跑车系列赛）的车手。在周冠宇加盟阿尔法罗密欧F1竞速车队这件事上，叶弘历就像一个“预言家”，不仅在两三年前预言他进入F1，更在今年早些时候突然被阿尔法罗密欧的GTA吸引，“清光了我的零花钱，买完周冠宇就官宣了。”连线那头周冠宇略带遗憾地说，“昨天我刚刚正式加盟阿尔法罗密欧，还没来得及去驾驶它。”

今年成绩满意 冬歇留在欧洲训练

上周末的阿布扎比，F2结束了2021赛季，周冠宇以年度季军的身份登上领奖台。“这个赛季的目标是年度车手总冠军，至少是拿前三、登领奖台。我知道F2的水平，车手们有多强大，车有多快，最后一场能拿到冲刺赛的冠军、能进入年度前三，我还是很满意的。”

已经过去的2021赛季，周冠宇最开心的

是年初揭幕战，“终于拿到第一个正赛冠军。2020年揭幕战（领先时机故障退赛）给我太多的可惜、太多的不能接受，这场比赛就像一次‘机会重来’。其次这场比赛也是非常艰难，你很少看见F2是末尾发车硬胎起步，但凭借毅力我最终夺冠，对此我也是感到非常自豪。”

阿布扎比赛后，博塔斯一头扎进围场边的水池，庆祝赛季结束。但周冠宇没有给自己设定假期，他将留在欧洲继续训练。“要跟车队磨合，沟通、开会，要适应新的赛车。同时下个赛季23个分站，对身体体能的挑战也更大，我要做好准备。”

“这几年的测试赛，尤其F1第一节练习赛的经验，对我帮助很大。驾驶F1和F2的区别很大，但通过这几回重要的测试，我已经很好地适应到其中关键的部分。希望接下来的两天试车，可以跟车有个很好的磨合。”周冠宇说，“新赛季我不想给自己很大的压力，但我也不是只想开开而已，还是希望能有很好的表现。希望向我经验丰富的队友博塔斯学习，跟他速度比较接近，同时为车队拿到积分。”

选24号致敬科比 最想念上海的早餐

进入F1，周冠宇为自己选择的号码是“24”号，致敬科比。“科比是我从小偶像，每次鞋子都是他的。他对我影响很大，尤其近几年通过书和故事，了解到他是个怎么样的人——NBA非常天才的球员，但依然非常勤奋。看到他就感受到力量，选择这个号也是想获得一种力量感。”早在2020赛季，周冠宇就在自己的F2赛车上印上了“24 MambaNeverOut”的标语，他还用过一款紫金配色的头盔，也是为了致敬科比。周冠宇选择24号之后，明年F1赛场的三位亚洲/亚裔车手，车号也连在了一起——角田裕毅22号、亚历山大·阿尔本23号，周冠宇24号。

当然，周冠宇还说了选择“24”号的另一个原因，“我自己比较喜欢

的号是33（33是现役车手维斯塔潘的号），3加3等于6，2加4也等于6。”

不能回来过年，周冠宇当然也有思乡的情绪，他说自己特别想念上海的早餐。“锅贴、小笼包”，还用上海话说了“大饼油条”，“正餐的话我喜欢火锅，但我自己没什么时间做菜，我会做甜品，最拿手的是苹果派。”

连线期间，周冠宇也对阿尔法罗密欧车队再次表示了感谢，“我知道阿尔法罗密欧一直注重年轻车手的培养，个人很关注的阿克莱尔就是从这里走出的，我也期待能为车队带来好的表现。”而连线前的视频资料中，阿尔法罗密欧全球CEO安巴托向周冠宇表达了热烈的欢迎，“阿尔法罗密欧大家庭，因为你的加入感到自豪。”

据悉，2022赛季尽管没有中国大奖赛、没有主场，但阿尔法罗密欧的艺术体验中心、以及全国各家门店，都将向车迷提供观赛服务。因为周冠宇，阿尔法罗密欧自然成为中国车迷的主队，也将与车迷一起组成“周冠宇部落”，享受F1运动的速度与激情。同时为了让广大喜爱阿尔法罗密欧的粉丝能够近距离体验纯粹与热爱，现场重磅推出了两款全新限量车型阿尔法·罗密欧Giulia竞速版和阿尔法罗密欧Stelvio竞速版。



英超单周新增42例新冠阳性 曼联因出现疫情比赛取消

新华社伦敦12月13日电 英超13日公布了上周20家俱乐部的新冠病毒检测结果，42个新阳性病例为集体检测并每周统计公布以来的最高纪录，曼联也因出现疫情取消了14日的比赛。

英超13日透露，他们从12月6日-12日期间对20家俱乐部的3805名球员及工作人员进行了新冠病毒检测，结果收到42个新的阳性结果。而本赛季自8月初开始的前18轮检测中，单周新阳性病例最多16个。

为此，英超宣布防疫措施提升至紧急级别，除了开展更多的快筛检测和核酸检测，他们还要求各俱乐部执行室内戴口罩、保持社交距离、尽量缩短球员治疗时间等措施。

上周，热刺因为队中多达8名队员、5名工作人员感染新冠，他们的主场欧洲协会联赛小组赛和客场与布莱顿的英超比赛都未能进行。

曼联13日发表声明确认，由于12日收到多个新冠阳性检测结果，他们已停止一队在训练基地活动24小时，相关人员也处于隔离状态。“鉴于训练的取消和阵容被打乱，以球员和工作人员的健康为重，俱乐部在和英超探讨后，决定取消周二（14日）与布伦特福德的比赛。”

大乐透井喷11注头奖 上海一体彩店爆196注四等奖

晨报记者 孙俊毅

12月13日晚，体彩大乐透第21143期开奖，前区开出号码09、17、19、29、34，后区开出号码04、11。

巧合的是，本期前区5个号码中，17和19两个数字和上一期重合。据统计，本期一等奖开出11注。其中2注为1275万元（含567万元追加奖金）追加投注一等奖，分落江苏、广西；9注为708万元基本投注一等奖，分落江苏（2注）、天津、浙江、安徽、福建、山东、湖北、宁夏。

体彩中心的信息显示，江苏中出的1275万元追加投注一等奖出自南京，中奖彩票为一张5注号码、15元投入的单式追加票。

广西中出的1275万元出自桂林，中奖彩票为一张10+2复式追加票，共中出一等奖1注、四等奖25注、六等奖100注、八等奖100注、九等奖26注，单票擒奖1285万元。

此外，在江苏无锡（2注）、天津西青、浙江金华、安徽阜阳、福建南平、山东菏泽、湖北鄂州、宁夏银川，均有购彩者中出708万元基本投注一等奖。

由于采用了追加投注，本期来自江苏南京、广西桂林的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了567万元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到1275万元。

本期二等奖开出114注，每注奖金8.15万余元；其中35注采用追加投注，每注多得奖金6.52万余元。追加后，二等奖单注总奖金14.67万元。

上海本期无缘一等奖，擒获5注二等奖，落入嘉定（2注）、宝山（2注）和奉贤（1注），其中奉贤中奖彩民采用了追加投注，每注多得奖金6.52万余元。

值得一提的是，宝山一售彩网点爆出196注四等奖，每注奖金3000元，总奖金达588000元，出自怎样的彩票，目前还不得而知。

据统计，奖池方面，本期开奖结束后，11.04亿元滚存至12月15日（周三）开奖的第21144期。



图片/新华社 制图/张继

